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數學考科詳解

第壹部分：選擇題

一、單選題

1. (3) 

難易度：難
出處：第二冊第二章〈排列、組合〉

目標：能運用空間圓形與棋盤街道走法及乘法加法原理

解析：將相鄰平面攤平分成兩類情況（未考慮下、後的狀況）
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可知捷徑由 8小段正方形邊長組成
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所求為一二一＋一一一 l ×一一＝28+56一 10=74（種）
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@ @ ＠、＠重裡走的路線

故選（3）。

2. (2) 

難易度：中

出處：第四冊第一章〈空間向量〉

目標：空間向量內積之柯西不等式或迴歸直線之配方法

解析：〈解法一〉

由柯西不等式可得

((x一 I)2+(y+ I)2+(x-2y+ 1)2）（（一 1)2+22+ 12）這（（一 l)(x一 1)+2(y+ l)+(x-2y+ 1))2= 16 

司f川＝（x一 l川＋ 1卅一叭)2 ;::.:; 

1 1 
x=- 'v＝ 一時等號成立

3 . 3 

故選（2）。

〈解法二〉

由配方法可得

(x一 1)2+(y+ 1)2+(x-2y+ 1)2=2x2-4勾1+5y2-2y+3
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3. (3) 

難易度：易

出處：第三冊第三章〈平面向量〉

目標：利用向量做圖形討論

解析：（叫 B皆在兩上則佇 o）如圖仲

（的在兩上叫自上叫去。）如圖口
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故選（3）。

4. (3) 

難易度：易

出處：第三冊第二章〈直線與圓〉

目標：了解團與直線關條

解析：〈解法一〉
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(x-I)2+(y-2)2= 10 => (x一 1)2+(y-2)2=( .J而 )2
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~ACM中， AC =3 司AM ＝ 一， CM ＝ 之二
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作圖如右

由三角形內幕性質可知

AP X AQ = AE X AF 

=( M +3)( M -3)= I0-9= 1 

刊于卜于
五×石＝（手－%］（于寸J=1
~CMQ 中， MQ=

之﹞ 3叫

故選（3）。

難易度：中

出處：第四冊第三章〈短陣〉

目標：反矩陣與生巨陣的運算

解析：吋二l 叫一1=2﹝：：了﹞
叫什﹔二﹔二﹔：﹔可：~~）﹞＝﹝﹔：
故選（4）。
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二、多選題

6. (3)(4) 

難易度：中

出處：第一冊第二章〈多項式函數〉

目標：熟練多項式函數圓形、方程式、不等式

解析： (1）×：實係數多項式方程式虛根成對定理，J(i+l)=O ＝今f（一i+ 1)=0 

(2）×： f（α＋的＝2

: .f(a-bi)=f（ α＋ bi)= f（α＋bi)= 2 =2 

(3）。： f(x)<O 的解為一2<x<3 ，貝IJJ(x)>O 的解為x<-2 或x>3

~f（缸

(4) 0 :j(x)<O 的解為一2<x<3 ＝今f(x)=O 的兩根為一2 和 3 ，即f(x） 與 x軸交於相異兩點

(5）×： y=(x+2)f(x） 的圓形與x軸相交於兩點，其中一2 為重根

故選（3)(4）。

7. (1)(2)(4)(5) 

難品度：中

出處：第一冊第三章〈指數、對數函數〉、第二冊第二章〈排列、組合〉

目標：善用指對數定義、運算及首數尾數，二項式定理

解析： log3 a＝鉤， log3b=16 ~ a=320 ' b=316 

(1 ）。： α＋b=316(34+1)=316(81 +1)=316× 2 × 41 

(2）。： α＝ b× 34=1>× 81 ，因此 α 與 b 個位數字相同

(3)×: log （α＋ b):::::; log α＝ 20 log 3:::::; 20× 0.4771 =9.542 持故。＋b 為 10 位數

(4）。：。＝320=910=(10一 1)10 ，末兩位 c﹔0 10（一 1)9+ c:g （一 1)10=-99 ~末兩位為－99 即末兩位為 01

b=316=98=(10一 1)8 ，末兩位 c~ 10（一 1)7+ c﹔（一 1)8＝一79 月末兩位為一79 即末兩位為 21

因此。＋b 末兩位數字為 1 +21 =22 

(5）。： log3 (a4+b5)=log3 (2 × 380)=80十log3 2 

log3 162=log3 (2 × 34)=4+log3 2 

log3 (a4+b5）一log3 162=76 

故 log3 （α4+bs）與 log3 162 之小數部分相等

故選(1)(2)(4)(5）。

8. (1)(2)(3)(4)(5) 

難易度：中

出處：第二冊第三章〈機率〉

目標：善用機率與條件機率的運算

1 1 
解析： (1）。：一？＝一一P: 120 

39 
(2）。： 1 一一一. 3＝一－

120 40 
(3）。：「1A3B」已有四個號碼，但僅有 1 個在正確位置，其餘 3 個皆在不正確位置

c:( I· 3! -3 · 2!+3 。 1!一 O!) _ 1 

120 15 
_ P( 4AOB n 1A3B) 

(4）。： P(4AOBl1A3B）一
P(IA3B) 

c:o · 31-3·21+3·11一 O!)

(5）。： P(1A3B n 4AOB)=P(1A3B) · P(4AOBl1A3B) 

土× 1 I 
15 8 120 

故選(1)(2)(3)(4)(5）。
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9. (1)(3)(4)(5) 

難易度：易

出處：第二冊第四章〈數據分析〉

目標：數據分析中資料平移伸縮對統計量之影響

解析： (1）。： P=-2X+l ~仲＝一切x+ 1 

(2)×: P=-2X+l ~σp=2 再

(3）。：旬， q)=r﹛－2x+J ,y-3)= -r(x,Y) 

(4）。： Y對X的迴歸直線過點（峙， µy ） ，即 Q對 P迴歸直線過點（一句x+l ,µy-3) 

何一r 何 1 r σ1 
(5）。：迴歸直線的斜率為 :.J!J....::...! ＝~＝一一·~＝一－b

σp 2σx -2σx -2 

故選(1)(3)(4)(5）。

10. (1)(2)(3)(4)(5) 

難易度：中

出處：第四冊第一章〈空間向量〉

目標：活用空間向量的內積與外積

解析：（。× b )· c =i a × b 11 c I cos e =Iα11 b I sin~ I c lcos () 

（其中。為7 ×？與？之夾角，伊為7與了之夾角）
=3 × 3J5 sin~ × J5 × cos() =45 

:.sinψ＝ cos()= 1 ~ ~＝ 90。，。＝ O 。

:. －；－土了且c 7 ×. b ) II c ＝今 a J_ c 且 b J_ c ＝今 b II （。× c ）＝（一2, -4, -5) 

．．－三＝丘＝ _..!!_ ~ m=4 ' n=S 
-2 -4 -5 

且 α × c = - b ：.（ σ × c )+ b = 0 
故選(1)(2)(3)(4)(5）。

11 (2)(3)(4)(5) 

難易度：中

出處：第四冊第二章〈空間中的平面與直線〉

目標：能夠運用空間向量進行討論

解析： (1）×： r為一條直線

(2）。： AB ＝（一 1 ' 1 ，一2) • AC ＝（一 1 ，一 1 ，一2)

V =AB × AC ＝（一4, 0, 2) II （一2' 0' 1) 
令 P(l , 2, 0) 

·:PA= PB= PC 

Ix =l -2t 

.·.r= {y=2 't εR 

lz=t 

(3）。：~（叫2的2 ＝~＝卅一﹔J+¥

當斗時， r中最接近原點的點為（~， 2 ，~） 

(4）。：承（3) • r中與原點最接近的距離為拉

(5）。：以叫面積＝ ~1若×芳 1＝~ ~（－4)2＋叫 ＝ J5
故選（2)(3)(4)(5 ）。
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12. (1)(2)(4) 

難易度：易

出處：第四冊第三章〈短陣〉

目標：矩陣還算的性質

解析： (1）。

(2）。： γdet (C）午 O 司 C一l 存在

:.AC=BC~ (AC)C-1=(BC)C斗力A(CC-1)=B(CC-1) ~ Al=BJ ~ A=B 

(3）×：反例：若A= I 1 ° I 'A2=1但A年I且A午一I
I 0 -11 

(4）。

(5)×: Azx3 ' B3 × 2 ~ (AB)2沌，若 det(AB）午 0 ＝今 （AB)-1 存在，但A-1 及 B-1 不一定存在

故選(1)(2)(4）。

13. (1)(5) 

難亮度：中

出處：第四冊第四章〈二次曲線〉

目標：圓、拋物線與直線的關係

解析：（x2+y2-4♂）。z_x一7)=0

三今 x2+y2-4x=O 或y2-x一7=0

~ (x-2)2+y2=4 或y2=x+7

L :y+4-2m=O 

<:=> y-4=m(x-2）＂恆過（2 '4）且斜率為 m ’作圖如右

12m-0+4-2ml '-
汁目切 ．＼仰， L)=r= 1 「一一 I =2 .".m= ±.../3 

:.m＞占或m<-J3時，有相異四個點

故選(1)(5）。

第貳部分：還填題

A. 45 

難易度：易

出處：第二冊第二章〈排列、組合〉

目標：能利用重複組合及平方根的估計值

解析： x1+x2+x3+······+xn=2

n+2-1 一 （n+l ）！一 （n+l)n
＝今 c;+c﹔ ＝ H﹔＝ C2 一一一一一一一一一一一＞ IOOO

(n-1 }! 2! 2 

y 

~ (n+l)n>2000 ，連續正整數相乘大於 2000 '44＜兵而百＜衍，故取最小值 n＝衍。

B. (1 ，一 1 ，一3)

難易度：中

出處：第三冊第二章〈直線與圓〉

目標：能了解三線共點的意義並求出直線交點

fx+2y ＝。＋2 ..................。
解析： 4 ~ 

[2x+3y ＝一α－4···············®

＠×2一＠×3 得x=-5。一 14

＠×2一＠得y=3α＋ 8

代入 L3: 3（一5α－ 14）＋（一α＋ 1)(3。＋ 8)=-1
11 

＝今 3a2+20a+33=0 ~ （α＋3)(3a+ 11)=0 ~a= -3 ，一一（不合） 'x=l 'y＝ 一 1
3 

故序組（x ,y ’。）＝ (1 ，一 1 ，一3）。
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l、，

c. 3Jj 
難易度：中

出處：第三冊第一章〈三角〉

目標：邊角關像中之面積公式，餘弦及中線定理

解析：令 AC=y

6ABC=6ABD+6ACD 

i似肉in
2 2 

BC 2=62+ 122-2× 6× 12× cos120。＝252

由中線定理

AB2 + AC2=(BM2＋ 互M2 ）×2

句句 （ 252 一－2\ 一－2=> 6k+12k= I 一一＋AM ︱×2 ＝今 AM =27 
~ 4 ) 

＝今互Ai=3 、／玉。
D. 4-2.Ji. 
難易度：難

出處：第三冊第一章〈三角〉

目標：能夠進行坐標1t與三角函數之和角倍角公式

解析：將圓形坐標化，令 D(O, 0) • A(O , 2) • B（一2 ' 0) ' C(2 ' 0) ' 
作圖如右

E. 4 

設 G(rcos B , rsin B) ' F( .Ji rcos（ 抖的。） , .Ji rsin( B +45°))' 
E（一r sin B , r cos (} ) ' r 為正方形DEFG之邊長

因為F在 AC 上， F符合x+y=2 代入

2= .Ji rcos( fJ ＋衍。）＋ .Ji rsin( B ＋衍。）
B （ 一2, O) 

=.Ji r(cos B cos 衍。－sin () sin 45 。＋sin fJ cos 衍。 ＋cos() sin45°) 

r:: ( .Ji .J21 
= .J2 r I cosB ·一一＋cosB ·一－ I =2r cos B 

「 I 2 2 l 

＝今 r＝~ 即 G(l , tan (} ) ' E（一tanB, 1) 
COS(;;f 

·:Jim ＝否

:.3((1-2/+(tan B )2）＝（一tan() +2)2+ 12 

司 3 + 3 tan2 (} = tan2 (} -4 tan (} + 5 

＝今 4 tan() =2-2 tan2 () 

。 2tanθ
::::> 2 tan (} = 1 -tan2 （） 哼一一一一于一＝ 1 司 tan2()=1 再 （） ＝一

1-tan＂＇θ8 

r2= ___!_ = ＿＿＿＿＿！一一＝ -3._ = _i._ =4-2品。
cos2 () 1+ cosW .Ji 2+.Ji. 戶

2 1+一－－2 

難易度：易

出處：第三冊第三章〈平面向量〉

目標：能夠運用向量內積進行討論

解析：設P(a, b） εC ’則 α2+b2-a-b=O ＝今 α2+b2＝α＋ b ’令 Q(at, bt) 

又 Q（訓， bt) EL ＝今 at+bt=4 ::::> t= _±_ 
α＋b 

•· 
亦即 Q（~·~）
•• ( 4α 4b \ _ 4(a2+b2）一

:. OP · OQ ＝抖， b) · I 一一，一－ I 一一一一一一
\ a+b a+b J a+b 

一 7 一

y 

A(O, 2) 

D c(2 , oY' 



難易度：中

出處：第四冊第三章〈短陣〉

目標：短陣乘法

IO 11 司 II II IF. F.I 
解析：令 A:::::I ︱司正＝︱ ︱＝︱且 z I 
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。 IF. F. I 
AH:::: I ’ ~I ＝＞ α＋ b:::::F1+Fs:::::F9' c+d:::::Fs+F9:::::F10 'F9+F1o:::::F11 =>n:::::ll 

I Fs 月 I . -

I•I•2•3•5•8•13 ＝＞ α ：：：：： F1:::::13 

故數對徊， n)=:(13, 11 ）。

G. 5+5 .Ji了

難易度：易

出處：第四冊第四章〈二次曲線〉

目標：精圓基本定義

解析：假題意作圖如右﹒

102+(20.J3 )2:::::00.JU )2 

長軸長：：：：： IO+ IO.Ji豆，所以噴水池到最南端：：：：： IO＋于＝的.JU 。
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